

## Сергей Павлович Миронов

6 августа исполнилось 50 лет Сергею Павловичу Миронову. Вся его клиническая и научная деятельность связана с Центральным научно-исследовательским институтом травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова, куда он пришел в 1973 г., сразу после окончания I Московского медицинского института им. И.М. Сеченова. Работал ординатором, младшим, затем старшим научным сотрудником в клинике детской травмы, которой руководил его учитель проф. Г.М. Тер-Егизаров. Уже через 5 лет Сергей Павлович защитил кандидатскую диссертацию, а его работы в области диагностики и лечения травм локтевого сустава у детей были отмечены премией Московского комсомола. На базе отделения детской травмы ЦИТО им была подготовлена и защищена докторская диссертация по одной из актуальнейших проблем детской травматологии — «Посттравматические деформации и контрактуры крупных суставов у детей и подростков».

В 1983 г. С.П. Миронов был избран на должность руководителя отделения спортивной, балетной и цирковой травмы ЦИТО. Здесь он продолжил дело жизни своей матери — крупнейшего специалиста в области спортивной и балетной травмы проф. З.С. Мироновой, многие годы возглавлявшей это уникальное отделение. Сергей Павлович сумел не только перенять ее богатейший клинический опыт, но и творчески развить созданные ею научные направления. С его приходом в отделение значительно активизировались исследования в области артроскопии, были разработаны новые оригинальные методики оперативного лечения острых повреждений капсульно-связочных и хрящевых структур коленного, плечевого, локтевого и голеностопного суставов. Выполнен комплекс исследований по проблеме микротравмы у спортсменов и артистов балета. Отличительной особенностью научных разработок клиники, руководимой С.П. Мироновым, явилось то, что все клинические исследования проводились при тесном взаимодействии с лабораториями ЦИТО и многими другими научными учреждениями. Именно это позволило ему достойно и на современном уровне представлять отечественную спортивную травматологию на международных форумах.

С.П. Миронов является автором 156 научных работ, в том числе 11 монографий. Под его руководством подготовлено и защищено 11 кандидатских диссертаций, он был консультантом по 5 докторским диссертациям. В 1990 г. ему присуждено ученое звание профессора, а в 1994 г. — заслуженного деятеля науки Российской Федерации. Его многолетняя врачебная деятельность отмечена присвоением звания заслужен-



ного врача Российской Федерации. В 1989 г. Сергей Павлович награжден орденом «Знак Почета».

Проф. С.П. Миронов широко известен травматологам и ортопедам. Много лет он был председателем Московского общества травматологов-ортопедов и протезистов, председателем медицинской комиссии Национального олимпийского комитета России, избирался членом Исполкома Всемирной федерации спортивной медицины и Европейской ассоциации по хирургии и артроскопии суставов, вице-президентом Федерации спортивной медицины. Он является первым президентом Российского артроскопического общества.

В 1995 г. С.П. Миронов был назначен заместителем управляющего делами Президента, генеральным директором Медицинского центра Управления делами Президента Российской Федерации. Огромная энергия, целеустремленность и организаторские способности позволяют ему сочетать эту ответственную работу с руководством Ученым медицинским советом Медицинского центра, деятельностью на посту директора ЦИТО им. Н.Н. Приорова и заведованием кафедрой многопрофильной медицинской подготовки факультета фундаментальной медицины Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

Заслуги Сергея Павловича Миронова в развитии отечественной травматологии и ортопедии отмечены присуждением ему в 1997 г. Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники. В том же году он избран членом-корреспондентом Российской академии медицинских наук.

*Коллектив ЦИТО, Российское артроскопическое общество, Московское общество и Ассоциация травматологов и ортопедов России, редколлегия «Вестника травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова» сердечно поздравляют юбиляра с замечательной датой, желают ему долгих счастливых лет жизни и дальнейшей плодотворной деятельности на ниве отечественной медицины*